
École maternelle Henry Simon                                                                                        le 15/03/17
Rue du bardonneau
85270 ST HILAIRE DE RIEZ

Compte-rendu du CONSEIL d’ECOLE de

l'école maternelle Henry Simon

 du mardi 13 février à 19h

Présents :
M. CANTIN, conseiller municipal
Mme VAIRON, responsable du service Éducation 
M. COLAS, DDEN
Mmes BOULAIN Caroline, GUERET Gaëlla et M. Haroun Karim, représentante des parents 
d’élèves
Mmes HENRIET, LE SINQ, RICHARD,  enseignantes de l'école maternelle
Mmes MORIN, ANDRE, GUILLEBAUD, Atsem

Excusés : M. JOSEPH, Inspecteur de l’Éducation Nationale ; M. BOUDELIER, Le Maire ; M. 
MICHON, adjoint aux affaires scolaires, Mmes AUDEBRAND et CHARRIER et M. MINGUET, 
membres du RASED , Mme SIMON.

Remerciements à toutes les personnes présentes au deuxième conseil d’école de l’année scolaire 
2017/2018.

Ordre du jour     :  
1.Approbation du compte-rendu du dernier conseil d'école d  u mardi 14 novembre 2017.  
Le compte-rendu du précédent conseil d'école est validé à l'unanimité.

2- Les effectifs
Classe niveau niveau Nombre total d’élèves
Fabienne Simon et 
Patricia Henriet

9 PS1 20 PS2 29 élèves

Adeline Le Sinq 21 MS 21 élèves
Elodie Richard 6 MS 17 GS 23 élèves

73 élèves
Depuis le dernier conseil d'école,  nous avons eu 7 inscriptions : 1 en MS, 6 en PS1.
Nous venons d'inscrire 2 PS1 supplémentaires pour une rentrée entre mars et juin : nous avons donc 
11 PS1 d'inscrits.

Les prévisions d'effectifs pour la rentrée 2018
niveau PS1 PS2 MS GS total

Effectifs 5 17 19 27 68

3.  Les projets immobiliers  sur le secteur des écoles Henry Simon.  
Une réunion d'information aura lieu le 15 février pour aborder le calendrier des travaux sur le futur 
Patio d'Henri.
Les futurs logements dans le secteur des écoles Henry Simon : 



Patio d'Henri : 58 logements, 32 pour la grande vigne, 32 pour les paludiers soit 122 logments 
devront voir le jour d'ici 18 mois voire 2 ans.

4- Le projet d'école 2018 – 2022
Lecture du projet d'école 

AXE n°1   Développer la compréhension de la langue orale
Objectifs:
- Enrichir et renforcer le vocabulaire des élèves pour permettre une meilleure compréhension et 
favoriser l'entrée dans l'écrit.
- Sensibiliser les élèves à la littérature de jeunesse.
- Amener les élèves à écouter, à se questionner, justifier et restituer.
- Utilisation du numérique
AXE n°2  Les activités artistiques, vecteur de communication et d'ouverture culturelle
Objectifs :
- Utiliser le monde sonore pour favoriser le développement du langage.
- Rendre les élèves acteurs de leur parcours artistique et culturel. 
- Eveiller et initier les élèves à l'art théâtral, l'expression corporelle et aux arts du cirque.
AXE n°3  Prendre en compte la diversité des élèves et la différenciation pédagogique pour 
garantir à chaque élève sa propre réussite
Objectif(s) :
- Amener les élèves à devenir autonome et à faire preuve d'initiative pour développer le goût 
d'apprendre.
- Impliquer les parents dans la scolarité de leur enfant.
- Matérialiser les actions du vivre ensemble via le numérique, continuité avec le parcours citoyen 
de l'école élémentaire.

Avis du conseil d'école : 
validation du nouveau projet d'école à l'unanimité

5- Les projet pédagogiques

* Le Carnaval
Cette année le carnaval est organisé par la médiathèque sur les thème des contes et poésies/fables. Il 
réunira toutes les écoles de St Hilaire de Riez et il se déroulera le vendredi 23 mars. Le départ se 
fera à 10h à la salle de la Baritaudière
Pourrions-nous envisager la possibilité que cette manifestation soit organisée par la municipalité les 
années à venir afin de réunir les 4 écoles de la communes.

* Projet numérique : 
E-primo va bientôt voir le jour. Nous finissons son élaboration. Chaque famille sera destinataire 
d'un code, elle pourra ainsi consulter les travaux de son enfant et découvrir les différents projets de 
l'école.
Nous remercions l'APE qui va nous munir d'une tablette. Ainsi, nous pourrons optimiser l'utilisation 
d'e-primo. 
Nous souhaiterions par la suite nous équiper d'au moins une tablette par classe. Nous sollicitons la 
municipalité pour nous équiper petit à petit d'une classe numérique.
Nous remercions également l'APE pour l'achat d'une sonorisation portable.

6-Les activités de l'école

Activités sportives     :  



- Jeux d'opposition : les élèves de GS vont commencer les jeux d'opposition le mardi 20 mars de 
15h à 15h45 pendant 8 séances. 

Médiathèque     :  
* Contes de Noël :
Tous les élèves de l'école ont participé à une animation sur les contes de Noël au mois de décembre.
* L'exposition de Voltz : chaque classe a participé à l'élaboration d'une Petite Personne. Celles-ci 
vont ensuite être exposées à la médiathèque avec toutes les œuvres des autres classes. Nous irons 
visiter l'exposition le 16 et 22 février.
* La fête dans les nuages :
Toutes les classes vont y assister le jeudi 22 février.

Projet musique     :  
L'intervention en musique débutera le jeudi 15 février auprès des élèves de MS et de GS pendant 8 
séances. 

Noël     :  
Nous avons organisé le goûter de Noël le jeudi 21 décembre avec l'école élementaire au restaurant 
scolaire. Bonne humeur et gourmandise étaient au rendez-vous.
Nous remercions les personnes du restaurant scolaire de nous avoir préparé le chocolat chaud.

Le Père Noël nous a fait la surprise de venir dans notre école le vendredi 22 décembre. 
Merci à l'APE pour les cadeaux offerts à chaque classe.

Projet avec le multi-accueil     :  
Deux rencontres ont été organisées depuis la rentrée. 
Le jeudi 16 novembre, les enfants du multi-accueil ont découvert la classe et la salle de sieste. 
Le jeudi 25 janvier, ils ont découvert le restaurant scolaire. A cette occasion, nous avons dégusté les 
galettes que nous avions préalablement cuisinées.
Deux autres rencontres sont encore prévues : le jeudi 5 avril (découverte de la salle de motricité) 
avec danses et le jeudi 7 juin. 

Classe Découverte des MS et GS
Les classes de MS et de MS/GS vont partir  2 jours, le 19 et 20 avril  au château de Tiffauges avec 1 
nuitée au centre d'hébergement Armonia à la Roche sur Yon. Ce projet a été validé par l'Inspecteur 
de l'Education Nationale. A ce jour, nous attendons la validation de la DASEN. 
Nous remercions la municipalité et l'APE pour les subventions exceptionnelles qu'elles nous ont 
allouées.  La subvention de la municipalité sera votée le vendredi 16 février en conseil municipal 
pour connaître le montant. Seules l'école élémentaire et l'école maternelle henry simon ont un projet 
sur la commune.

La sieste des MS     :   
Le temps de sieste des MS évolue selon les enfants. Un temps de repos est proposé aux élèves de 
MS ne dormant plus puis ils participent à des ateliers en autonomie en début d'après-midi.
 
7- Bilan des portes ouvertes     
En lien avec l'école élémentaire, nous avons organisé des Portes Ouvertes le samedi 2 décembre 
sous le thème « des châteaux forts». Durant 2 semaines, nous avons décloisonné de la PS1 au CM2 
pour préparer ces Portes Ouvertes.  Les élèves ont réalisé des décorations (pont-levis, blasons, 
heaumes, boucliers, … ) pour transformer notre école en châteaux forts. Chaque classe avait réalisé 
un château fort que les familles pouvaient découvrir à la porte de chaque classe. Puis, nous avions 
appris des chants médiévaux pour les présenter le samedi matin devant les familles. Enfin, nous 



avons pu nous rassembler dans la salle du banquet pour partager les spécialités médiévales que les 
enfants avaient préparées.
Cette matinée fut un succès. Beaucoup de familles de l'école se sont déplacées et de nouvelles 
familles sont venues visiter notre école. Un moment très convivial où les élèves étaient contents de 
montrer leur école à leur famille. A renouveler l'année prochaine.

8- Informations municipales
Le guide : « Sécurité transport scolaire maternelle »
La municipalité à la volonté de sensibiliser les enfants aux règles de sécurité dans un car en lien 
avec vigipirate, surtout pour des enfants qui ont très peu l'habitude de prendre le car.
Une animation sera prévue avec les enseignantes en faisant venir un car sur le parking. Le guide 
papier est en cours de finalisation et restera dans l'école. 
Ce guide a été élaboré  avec l'aide de la police municipale. 
Pourrait-il être diffusé sur e-primo ?

9- Les travaux     
* Un VPI (vidéo projecteur interactif) a été installé dans la classe des MS. 
L'équipe enseignante les en remercie et souhaite si possible équiper une autre classe l'année 
prochaine.
* Travaux accessibilités
Des travaux accessibiltés ont eu lieu dans la classe des MS-GS, dans les toilettes adultes et au 
niveau des entrées et sorties de l'école. 
En ce qui concerne l'alarme anti-intrusion, des devis sont en cours.
* Travaux hiver
- Infiltration d'eau dans les toilettes de la classe de MS
- odeurs dans la classe de MS
- Deux radiateurs de la salle de sieste ne fonctionnent plus. Serait-il possible de les réparer 
rapidement vu les températures hivernales ?

* Pourrions-nous envisager de transformer le préau à côté de la classe des MS en atelier ?
* Pourrions-nous envisager un visiophone avec ouverture à distance ?

10. Questions diverses
* Les poubelles. La parole est donnée à l'APE : problème de nombreux papiers et médicaments 
présents.   
Un muret est prévu autour des poubelles.
* Parking. La parole est donnée à l'APE : il manque des places de parking. Il est très difficile de se 
garer pour venir conduire et chercher les enfants à l'école, ce qui engendre des problèmes de 
sécurité. Il est urgent de prévoir un aménagement, surtout dans l'optique des nouveaux logements. 
La municipalité explique que c'est un parking public. Une réflexion est en cours : panneaux pour 
limiter l'accès aux personnes extérieures de l'école sur des temps définis. 
* Retour du questionnaire des parents : regret de l'abandon des séances de piscine en GS. La 
municipalité propose de se mettre en lien avec la communauté de communes lors du bilan de 
l'année pour évoquer l'éventualité de nouveaux créneaux pour les GS. Peut-être serait-il efficace de 
se mettre en contact avec les enseignantes de GS de la  communauté de communes ?
        
Cloture à 20h53.
La secrétaire,                                                                         La directrice de l'école,  
Mme Patricia Henriet                         Mme Elodie Richard
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